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ΣΤΡΑΤΗΓΙΚOΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 

 

Οι στρατηγικοί στόχοι του ΛΟΧΡΗ, οι οποίοι διατυπώνονται στις επόμενες παραγράφους, 

καλύπτουν όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων του  ως ακαδημαϊκής μονάδας του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

Το Τμήμα θα πρέπει να επιδιώξει την ισόρροπη επίτευξη όλων  των στόχων προκειμένου να 

διασφαλίσει την ανάπτυξή του, πρακτικοί όμως λόγοι επιβάλλουν την ιεράρχησή τους και 

τον καθορισμό προτεραιοτήτων. Κρίνεται λοιπόν σκόπιμο να σημειωθεί εδώ η 

σημαντικότητα των στόχων που αφορούν τις παροχές υπηρεσιών προς τους φοιτητές. 

 

Θεμελιώδης στόχος του ΠΠΣ είναι η παροχή ακαδημαϊκής διδασκαλίας υψηλού επιπέδου, 

έτσι ώστε να καθίσταται δυνατή η αποτελεσματική διασύνδεσή τους με την έρευνα, με βάση 

τις διεθνείς προδιαγραφές. 

Σημαντικό πυλώνα του τμήματος αποτελεί το ερευνητικό έργο. Βασικός στόχος, άμεσα 

συνδεδεμένος με το ΠΠΣ, είναι η διενέργεια επιστημονικής έρευνας υψηλού επιπέδου, η 

προώθηση ερευνητικών συνεργασιών και η αξιοποίηση και διάχυση των αποτελεσμάτων της 

έρευνας που παράγεται από τα μέλη του Τμήματος (μέλη ΔΕΠ και φοιτητές) προς όφελος της 

επιστήμης, αλλά και της κοινωνίας. 

Με απόφαση της Συνέλευσης έχει συσταθεί μόνιμη Επιτροπή Ερευνητικού Σχεδιασμού ως 

ένα από τα βήματα για τη διαμόρφωση και υλοποίηση μιας μακροχρόνιας ερευνητικής 

πολιτικής. Παρά το γεγονός ότι η έρευνα βρίσκεται σε ικανοποιητικά επίπεδα υπάρχουν 

περιθώρια βελτίωσής της.  

Τέλος, έμφαση δίνεται στις ενέργειες που ενισχύουν την εξωστρέφεια και τη διεθνοποίηση 

του τμήματος. Στόχος του ΛΟΧΡΗ είναι η ενεργοποίηση των μελών ΔΕΠ για συμμετοχή τους 

στο εθνικό και διεθνές ακαδημαϊκό περιβάλλον καθώς και η κινητοποίηση των φοιτητών του 

για συμμετοχή στα προγράμματα κινητικότητας. Σημαντικό παράγοντα διεθνοποίησης θα 

αποτελέσει και η κινητικότητα του διοικητικού προσωπικού για επιμόρφωση και ανταλλαγή 

καλών πρακτικών διοίκησης. Αποτελεί πεποίθηση του Τμήματος ότι η ανάπτυξη διεθνών 

συνεργασιών θα συμβάλει στη ενδυνάμωση της διεθνούς απήχησης και αναγνωρισιμότητάς 

του. Επιπρόσθετα, το Τμήμα στοχεύει στην ανάπτυξη της διεθνούς κινητικότητας μέσω του 

Erasmus+ με πανεπιστήμια άλλων χωρών. Με απόφαση της Συνέλευσης έχει συσταθεί 

μόνιμη Επιτροπή Erasmus, Εξωστρέφειας και Διεθνοποίησης. 

 

Στη συνέχεια παρουσιάζονται αναλυτικά οι άξονες της στοχοθεσίας, οι τιμές στόχοι των 

δεικτών καθώς και οι ενέργειες προκειμένου να επιτευχθούν τα προσδοκώμενα 

αποτελέσματα. 
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Σχεδιασμός βάσει των αξόνων/δεικτών χρηματοδότησης της ΕΘΑΑΕ (έτος αναφοράς: 
2020) 

Ενότητα Α: Συνεχής βελτίωση των βασικών ακαδημαϊκών δραστηριοτήτων του Τμήματος 

Δείκτης Α1.2: Ποσοστό αποφοίτων στην κανονική διάρκεια σπουδών (ν)  

Τιμή δείκτη: Το Τμήμα ιδρύθηκε το ακαδημαϊκό έτος 2019-20 και ως εκ τούτου δεν 

εμφανίζει ακόμα αποφοίτους. 

Στόχος: Ο δείκτης να αυξηθεί μέχρι το τέλος του παρόντος στρατηγικού σχεδιασμού στο 

13,39% δηλαδή ετήσια αύξηση 1 εκατοστιαίας μονάδας για κάθε ένα από τα έτη 2023-
2025. Ειδικότερα, 13,13% για το 2023, 13,26% για το 2024 και 13,39% για το 2025. 

Ενέργειες: 

Α. Ενίσχυση της επαφής του Τμήματος με το Γραφείο Υποστήριξης Διδασκαλίας μέσω 

ορισμού μέλους ΔΕΠ του Τμήματος ως εκπροσώπου επικοινωνίας με το Γραφείο.  

Β. Ενίσχυση της δραστηριότητας των συμβούλων καθηγητών 

Γ. Σύγχρονο και ευέλικτο πρόγραμμα σπουδών  

Δ. Τακτική επικαιροποίηση του Προγράμματος Σπουδών 

 

Δείκτης Α6.1. Π.Π.Σ. στα οποία οι φοιτητές αποκτούν ψηφιακές δεξιότητες και παρέχεται 

σχετικό πιστοποιητικό 

Το Τμήμα ΛΟ.ΧΡΗ. εκπληρώνει τον συγκεκριμένο στόχο απονέμοντας στους αποφοίτους  

πιστοποιητικό ψηφιακών δεξιοτήτων καθώς στο πρόγραμμα σπουδών συμπεριλαμβάνονται 
5 μαθήματα ανάπτυξης των ψηφιακών δεξιοτήτων. 

 

Ενότητα Β: Αριστεία στην έρευνα και επιδόσεις του επιστημονικού προσωπικού 

Δείκτης Β1.2: Επιστημονικές δημοσιεύσεις / διδάκτορα 

Τιμή δείκτη: To Τμήμα θεσμοθέτησε τρίτο κύκλο σπουδών το ακαδημαϊκό έτος 2020-21 και 

ως εκ τούτου δεν εμφανίζονται απόφοιτοι.  

Στόχος: Ο δείκτης να αυξηθεί στο 0,19 μέχρι το τέλος του παρόντος στρατηγικού 
σχεδιασμού. Ενδιάμεσες αυξήσεις ως εξής: 0,17 (2023), 0,18 (2024) και 0,19 (2025).  

Ενέργειες: 

Α. Ετήσια καταγραφή επιστημονικών δημοσιεύσεων ανά διδάκτορα 

Β. Σύνταξη οδηγού εκπόνησης έρευνας ή/και σύνταξης επιστημονικών δημοσιεύσεων 

Γ. Διευκόλυνση των φοιτητών για πρόσβαση σε υπολογιστικούς πόρους που απαιτούνται 
για τη διεξαγωγή της έρευνάς τους 

 

Δείκτης: Επιστημονικές δημοσιεύσεις / μέλος ΔΕΠ 
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Τιμή δείκτη: 2,5  

Στόχος: Βελτίωση στις επιδόσεις του επιστημονικού προσωπικού και στην αναγνώριση του 
επιστημονικού έργου, ώστε να αυξηθεί ο δείκτης στο 3.  

Ενέργειες: 

Α. Ετήσια καταγραφή επιστημονικών δημοσιεύσεων  

Β. Πρόσβαση σε υπολογιστικούς πόρους που απαιτούνται για τη διεξαγωγή της έρευνάς 

τους 

Δείκτης: Ανακοινώσεις σε συνέδρια / μέλος ΔΕΠ 

Τιμή δείκτη: 1,4 

Στόχος: Βελτίωση στις επιδόσεις του επιστημονικού προσωπικού και στην αναγνώριση του 
επιστημονικού έργου, ώστε να αυξηθεί ο δείκτης στο 2.  

Ενέργειες: 

Α. Ετήσια καταγραφή επιστημονικών δημοσιεύσεων  

Β. Πρόσβαση σε υπολογιστικούς πόρους που απαιτούνται για τη διεξαγωγή της έρευνάς 
τους 

 

Ενότητα Γ: Διασύνδεση με την κοινωνία, την αγορά εργασίας, και αξιοποίηση της 
παραγόμενης γνώσης 

Δείκτης Γ3.1: Πλήθος προγραμμάτων στο Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. / Πλήθος μελών Δ.Ε.Π.  

Τιμή δείκτη: 0,04 

Ο δείκτης να αυξηθεί στο 0,05 μέχρι το τέλος του παρόντος στρατηγικού σχεδιασμού. 

Ενδιάμεσες αυξήσεις: 0,045 μέχρι τέλος του 2023 και 0,05 μέχρι το 2025. 

Ενδεικτικές ενέργειες 

Α. Ενεργοποίηση προγραμμάτων μέσω της συνεργασίας με τον ΟΑΕΔ και το Ταμείο 
Ανάκαμψης 

Β. Ετήσια καταγραφή των προσφερόμενων προγραμμάτων από τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος 
στο ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ 

Γ. Κατάθεση προτάσεων που αναμένεται η υλοποίηση τους εντός της επόμενης 3ετιας. 

Σημαντική σημείωση: Ο συγκεκριμένος δείκτης επηρεάζεται, μεταξύ άλλων, από την πορεία 

υλοποίησης των προγραμμάτων του ΟΑΕΔ όπου παρατηρείται σημαντική καθυστέρηση που 
δεν άπτεται των αρμοδιοτήτων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.  

 

Δείκτης Γ5.1: Δράσεις διασύνδεσης σε επίπεδο Τμήματος 

Τιμή δείκτη: Δεν έχει αποτυπωθεί ακόμα από την ΕΘΑΑΕ  
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Στόχος: Διοργάνωση μιας τουλάχιστον εκδήλωσης με την συμμετοχή επαγγελματικών 

φορέων της αγοράς για την καταγραφή και αποτύπωση των αναγκών της αγοράς και της 

συμβολής του Πανεπιστημίου/Τμήματος στην αντιμετώπιση των αναγκών μέσω της 
διεξαγωγής συναφούς έρευνας και μέσω της εκπαίδευσης άρτιων στελεχών. 

Ενδεικτικές ενέργειες 

Α. Ημερίδα για την Πρακτική Άσκηση του Τμήματος με το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος 
μια φορά το χρόνο. 

Β. Εκδήλωση με την συμμετοχή του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας και εκπροσώπων 

επιχειρήσεων της τοπικής αλλά και της εθνικής οικονομίας μια φορά τον χρόνο.  

 

Ενότητα Δ: Διεθνοποίηση 

Δείκτης Δ2.1 ή Δ2.3 : Ετήσιος αριθμός εξερχόμενων φοιτητών ERASMUS ή ετήσιος αριθμός 
εξερχόμενων μελών ΔΕΠ με ERASMUS 

Τιμή δείκτη: 2 εξερχόμενοι και 2 εισερχόμενοι φοιτητές την τελευταία 2ετία και 2 μέλη ΔΕΠ 

Στόχος: Αύξηση σε 4 φοιτητές/τριες κάθε έτος για την περίοδο 2023-25 και σε 1 μέλος ΔΕΠ 
ανά ακαδημαϊκό έτος για το διάστημα 2023-2025 

Σημείωση: Τα στοιχεία επηρεάζονται από την πανδημία. 

 

Ενέργειες: 

Α. Ενημέρωση και ενθάρρυνση των φοιτητών και των μελών ΔΕΠ για συμμετοχή σε 
κινητικότητα μέσω ERASMUS 

Β. Αύξηση των προγραμματικών συμφωνιών κινητικότητας με φορείς της αλλοδαπής στο  

πλαίσιο του ERASMUS 

 

Ενότητα Ε: Ποιότητα πανεπιστημιακού περιβάλλοντος  

Δείκτης Ε6.1: Λειτουργία Γραφείου Υποστήριξης Διδασκαλίας 

Τιμή δείκτη: ΟΧΙ 

Στόχος: Ενίσχυση της συνεργασίας του Τμήματος με το Γραφείο Υποστήριξης Διδασκαλίας 
του Πανεπιστημίου. 

Ενέργειες: 

Α. Ορισμός μέλους ΔΕΠ του Τμήματος ως εκπρόσωπου επικοινωνίας μέχρι το τέλος του 

παρόντος στρατηγικού σχεδιασμού ώστε να συμβάλλει στην επίτευξη του παραπάνω 

στόχου. 
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Σχεδιασμός βάσει ποιοτικών δεικτών 

 Ενίσχυση της φοιτητοκεντρικής μάθησης 
 

Ενδεικτικοί στόχοι: 

Α. Αριθμός προπτυχιακών μαθημάτων για τη λήψη πτυχίου περί τα 40-42 

Β. Πολλαπλές μέθοδοι αξιολόγησης 

Γ. Διαμόρφωση προγράμματος σπουδών σε συνεργασία με επαγγελματικούς φορείς και 
αποφοίτους  

Δ. Ενίσχυση της Πρακτικής Άσκησης / κινητικότητας Erasmus  

Ενδεικτικές ενέργειες: 

 Συνεργασία του Τμήματος μέσω ορισμού μέλους ΔΕΠ ως εκπροσώπου στο Γραφείο 
Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης  

 Ενίσχυση του Θεσμού του Καθηγητή Συμβούλου 

 Αποφάσεις Συνέλευσης Τμήματος 

 Κανονισμός Πρακτικής Άσκησης εναρμονισμένος με τον κανονισμό Πρακτικής 
Άσκησης του Πανεπιστημίου 

 Δημιουργία επιτροπών εξωτερικών μελών ή/και διαδικασιών για την 
ανατροφοδότηση επαγγελματικών φορέων και αποφοίτων  

 

Ενίσχυση της πρόσβασης σε ΑΜΕΑ 

Ενδεικτικοί στόχοι: 

Α. Αναμόρφωση της ιστοσελίδας ώστε να είναι προσβάσιμη σε φοιτητές/τριες ΑΜΕΑ 

Β. Αγορά εκτυπωτή κατάλληλου για την παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού για φοιτητές με 
προβλήματα όρασης (εκτυπωτής Braille) 

Ενδεικτικές ενέργειες: 

Ενεργοποίηση του θεσμού του Καθηγητή Συμβούλου για την αντιμετώπιση θεμάτων που 

σχετίζονται με την πρόσβαση φοιτητών/τρων ΑμΕΑ στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

Σημαντική σημείωση: Ο συγκεκριμένος δείκτης επηρεάζεται, μεταξύ άλλων, από το ύψος του 

τακτικού προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου και το ύψος του Εθνικού/Τομεακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης. 

 

Σύνδεση των προγραμμάτων σπουδών με την αγορά εργασίας και τους απόφοιτους: 

Ενδεικτικοί στόχοι: 

Α. Διοργάνωση ημερίδων 

Β. Ενίσχυση συνεργασίας με το Γραφείο Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας μέσω του 
υπεύθυνου μέλους ΔΕΠ 

Γ. Ενίσχυση του δικτύου των αποφοίτων του Τμήματος 
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Ενέργειες: 

Ορισμός μέλος ΔΕΠ ως Υπεύθυνου διασύνδεσης του Τμήματος με το Γραφείο Διασύνδεσης 
του Πανεπιστημίου 

Παρακολούθηση της απορρόφησης των αποφοίτων από την αγορά εργασίας 

Ενίσχυση της εξωστρέφειας και της συνεργασίας με επιστημονικούς και κοινωνικούς 

φορείς 

Ενδεικτικοί στόχοι: 

Α. Αναβάθμιση ιστοσελίδας  

Β. Σύναψη συμφωνιών με φορείς για ερευνητικούς και επιστημονικούς σκοπούς με τη 
συμμετοχή και φοιτητών 

Γ. Ενίσχυση της παρουσίας του Τμήματος στο ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ του Πανεπιστημίου. 

Δ. Έμφαση στην ανάπτυξη ξενόγλωσσων μαθημάτων, προπτυχιακών ή/και μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων σπουδών 

Ενδεικτικές Ενέργειες 

Κατάθεση νέων προγραμμάτων στα ευρύτερα αντικείμενα του Τμήματος 

 


